
 

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2021. 

Aos sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas e 

trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Décima Terceira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a ausência do vereador Sr. Márcio Jorge Bonifácio, que por motivo de 

força maior não pode comparecer, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Luizinho fez a 

leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o 

Artigo 127, Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em 

votação e aprovada por unanimidade a Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Sapezal, realizada aos vinte e quatro dias do mês de maio do 

ano de dois mil e vinte e um. Leitura dos Ofícios nºs 119, 120 e 122/2021/GP 

recebidos do Gabinete do Prefeito Municipal Exmo. Sr. Valcir Casagrande. Leitura 

da Mensagem de Veto Integralmente ao Projeto de Lei Legislativo Complementar 

nº 001/2021, referente ao Autógrafo nº 016/2021, o qual foi encaminhado à 

comissão competente. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis nºs 019, 020 e 

021/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal, os quais foram encaminhados 

às comissões competentes. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis 

Legislativos nºs 010 e 011/2021, recebidos da Mesa Diretora da Câmara Municipal, 

os quais foram encaminhados às comissões competentes. Leitura da Mensagem e 

do Projeto de Resolução nº 008/2021, recebido da Mesa Diretora, o qual foi 

encaminhado à comissão competente. Dando continuidade o Presidente chamou os 

vereadores inscritos para uso da tribuna conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. 

Antônio cumprimentou a todos os presentes e as pessoas que acompanham a sessão 

através das redes sociais. Disse que não poderia deixar de usar tribuna para 

agradecer a presença do Sr. José Luiz de Carvalho Diretor da FETAGRI-MT. 

Comentou que o Sr. José Luiz é um grande defensor dos trabalhadores rurais e que 

realiza um trabalho brilhante no Estado de Mato Grosso. Falou que o Sr. José Luiz 

está na cidade a pedido o Sindicato dos Trabalhadores Assalariados Rurais de 

Sapezal, para que seja realizado um trabalho nas unidades dos grupos Bom Futuro 

e Amaggi. Explicou que o trabalho consiste na elaboração de uma pauta para que 

posteriormente seja feito um acordo coletivo, trazendo muitos benefícios aos 

trabalhadores. Comentou que estão buscando uma negociação para a reposição da 

perca salarial com a inflação, trazendo um aquecimento no comércio local. 

Agradeceu ao Sr. José Luiz por sempre atender ao pedido do sindicato. Disse que 

sempre ouve as reivindicações dos trabalhadores e que dentre as mais cobradas 

estão uma educação de qualidade para seus filhos e moradia. Falou que o sindicato 

sempre negocia melhorias para os trabalhadores, para que eles tenham condições de 

manter suas contas em dia. Comentou que na semana passada esteve juntamente 

com o Sr. José Luiz no gabinete do Deputado Estadual Sr. João Batista buscando a 

qualificação para os trabalhadores rurais. Falou que tem a esperança de que através 

da qualificação esses trabalhadores cresçam profissionalmente e financeiramente. 

Disse que obteve uma resposta positiva do deputado que irá se empenhar para 



disponibilizar uma emenda para a qualificação desses profissionais. Finalizou 

dizendo ao Sr. José Luiz que esta Casa estará com as portas sempre abertas para 

recebe-lo. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a todos os presentes e as pessoas 

que acompanham pelas redes sociais. Disse que está entrando com uma indicação 

para a implantação de um centro de tratamento e triagem de câncer em Sapezal. 

Comentou que o Hospital do Câncer de Cuiabá tem prestado relevantes serviços a 

cidade de Sapezal e a todo o Estado. Falou que devido a pandemia muitos pacientes 

tem necessitado de tratamento voltado a oncologia, tratamento de câncer diversos. 

Falou que os dados demonstram que em Mato Grosso no ano de 2020 foram 

diagnosticados quase oito mil novos casos de câncer. Disse que tem acompanhado 

casos de pessoas que tem enfrentado problemas para o tratamento. Comentou que 

por lei após a suspeita de câncer o paciente tem até trinta dias para iniciar o 

tratamento, mais que tem notado que isso não está acontecendo conforme 

estabelece a lei. Pediu aos colegas vereadores que aprovem a indicação, com todo 

carinho para a população desta cidade. Falou que se Sapezal tivesse um centro para 

o tratamento de câncer, os pacientes não precisaram estar se deslocando até a 

capital, poderiam estar fazendo o tratamento aqui. Disse que nós já temos 

profissionais qualificados no município. Falou que as pessoas perguntam sobre o 

preço de trazer um centro deste a Sapezal. Comentou que a saúde tem um preço, 

mais que esse preço não paga uma vida. Sugeriu a realização de um consórcio com 

os municípios circunvizinhos, para que as pessoas não precisem se deslocar até a 

capital para realizarem esse tratamento. Disse que Sapezal comporta 

financeiramente uma estrutura desta. Pediu ao Prefeito e ao Secretário Municipal de 

Saúde que olhem com carinho para esta indicação. Comentou que no início de seu 

mandato de vereador iria vislumbrar Sapezal como uma cidade de progresso na 

área da saúde. Disse que espera que o Prefeito olhe com carinho para este lado, 

porque Sapezal tem condições para fazer isso. Expôs os dados diário do Covid-19 

de nosso município que tem aumentado consideravelmente. Pediu ao Secretário de 

Saúde Sr. Ralf que olhe com carinho para as indicações feitas anteriormente, como 

a extensão do horário de atendimento da Unidade III de Saúde para o período 

noturno, a abertura da Farmácia Municipal nos finais de semanas. Finalizou 

agradecendo a todos. Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do 

Dia. Leitura e votação da Indicação nº 049/2021 de autoria dos vereadores Franço, 

Antônio, Dra. Zildinei, Luizinho, Ailton, Mauro e Joilson, que indicam ao 

Deputado Federal Excelentíssimo Senhor Valtenir Pereira que viabilize junto as 

autoridades competentes um posto de atendimento do INSS no município de 

Sapezal/MT. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

049/2021. Leitura e votação da Indicação nº 050/2021 de autoria dos vereadores 

Franço, Antônio, Dra. Zildinei, Luizinho, Ailton, Mauro e Joilson, que indicam ao 

Senador da República Excelentíssimo Senhor Wellington Fagundes que viabilize 

junto as autoridades competentes um posto de atendimento do INSS no município 

de Sapezal/MT. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

050/2021. Leitura e votação da Indicação nº 051/2021 de autoria dos vereadores 

Franço, Antônio, Dra. Zildinei, Luizinho, Ailton, Mauro e Joilson, que indicam a 

Deputada Estadual Excelentíssima Senhora Janaina Riva que viabilize junto as 



autoridades competentes um posto de atendimento do INSS no município de 

Sapezal/MT. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

051/2021. Leitura e votação da Indicação nº 052/2021 de autoria do vereador Sr. 

Ailton Monteiro Dias, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

abertura de vagas para estacionamento no canteiro central da Avenida André 

Antônio Maggi. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

052/2021. Leitura e votação da Indicação nº 053/2021 de autoria do vereador Sr. 

Joilson Silva de Assunção, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

implantação de um Centro de Tratamento e Triagem de Câncer em Sapezal. 

Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 053/2021. O 

parecer das comissões competentes referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 

009/2021, foi favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado. 

Apreciação e votação em turno único do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2021 

que autoriza o Poder Legislativo Municipal de Sapezal a filiar-se junto à União das 

Câmaras Municipais do Estado de Mato Grosso – UCMMAT, e dá outras 

providências. Colocado em discussão os vereadores Sr. Antônio e Sr. Joilson se 

manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade 

em turno único o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2021, conforme apresentado. 

Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 011/2021 que – 

Acrescenta parágrafo único ao artigo 23 da Lei nº 1.541/2020, e dá outras 

providências. Não havendo manifestações, foi colocado em votação e aprovado por 

seis votos a um, sendo contrário o vereador Sr. Mauro. Apreciação e votação em 

segundo turno do Projeto de Lei nº 017/2021 que – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a adquirir por desapropriação imóvel localizado no município de 

Sapezal, e abrir crédito adicional suplementar, e dá outras providências. Os 

vereadores Sr. Chapadinha, Sr. Antônio e Sr. Joilson se manifestaram sobre o 

assunto. Colocado em votação foi aprovando por unanimidade em segundo turno o 

Projeto de Lei nº 017/2021, conforme apresentado. O parecer das comissões 

competentes referente ao Projeto de Lei nº 018/2021 foi favorável a livre 

tramitação do mesmo conforme apresentado. Apreciação e votação do Projeto de 

Lei nº 018/2021 que – Autoriza o Executivo Municipal a firmar termo de cessão 

não onerosa de uso de imóvel e dá outras providências. Os vereadores Sr. Luizinho, 

Sr. Chapadinha, Sr. Antônio e Sr. Joilson se pronunciaram sobre a matéria. De 

acordo com o que determina o Inciso III do Artigo 158 do Regimento Interno desta 

Casa de Leis este Projeto depende de voto favorável de dois terços dos membros da 

Câmara. Colocado em votação nominal foi aprovado por unanimidade em primeiro 

turno o Projeto de Lei nº 018/2021. Encerrada a Ordem do Dia o presidente deixou 

a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio registrou os seus 

sinceros sentimentos pelo falecimento do Sr. Raimundo Gato, mais uma vítima da 

Covid 19 e deu condolências à família e amigos. Alertou a população quanto aos 

cuidados e proteção, pois o vírus não acabou. Desejou boa noite e uma ótima 

semana a todos. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a companhia de todos e 

também dos que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Agradeceu a 

presença do Sr. José Luiz de Carvalho – Diretor Geral do FETAGRE e disse que 

ele é bem-vindo a Sapezal que é uma cidade muito boa que emana leite e mel.  



Desejou a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Franço fez esclarecimentos a 

população sobre o seu tratamento contra o câncer mieloma múltiplo e que sua 

médica pediu para ele desacelerar. Mas que os trabalhos das comissões continuam 

normalmente. Disse que com certeza vencerá mais esta batalha e que está à 

disposição para atender a população por telefone, que esse é um período passageiro 

e que daqui uns dois meses o velho e bom Franço estará de volta. A vereadora Sra. 

Zildinei lembrou que dia 05 foi o Dia Mundial do Meio Ambiente e disse que a 

cidadania se faz presente quando o mundo se torna consciente e que cuidar do meio 

ambiente é dever de cada um. Fez um agradecimento especial ao Rotary  Clube 

pela doação de uma academia para um espaço público e que são essas colaborações 

que engrandecem a participação de todos. Nada mais havendo a tratar a 

Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão 

às vinte e uma horas e oito minutos e eu, Adriana Rauber, lavrei a presente ata que 

vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 

vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos sete dias do mês 

de junho do ano de dois mil e vinte e um.   
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